

Errata

The following mistakes in the first (hardback) version of Stein Tønnesson, *Vietnam 1946: How the War Began* (Berkeley: University of California Press, 2010), were corrected when the paperback version was published in 2011:

(> = should be corrected to:)

p. xviii, line 15: Trinh Dao Hung > Dao Hung [without "Trinh"]

p. xix, line 21: Chu Duc Thinh > Chu Duc Tinh [dropping one "h"]

p. 24, line 28: Hoang recalls > Tung recalls [or "Hoang Tung recalls"]

p. 123, line 10: Lieutenant Jumeau > Lieutenant Henri Jumeau

p. 124, line 11 from bottom: Commandant Schlumberger > Commandant Étienne Schlumberger

p. 134, line 17 from bottom: Savorgna de Brazza > Savorgnan de Brazza

p. 321, line 3 in right hand column: Chủ Đức Thịnh > Chu Đức Tinh

p. 341, second column, line 7: Caffery, Jefferson > Caffery, Thomas Jefferson

p. 351, first column, line 21: Jumeau, Lieutenant > Jumeau, Henri

p. 356, second column, line 7 from bottom: Schlumberger, *Commandant* > Schlumberger, Étienne

p. 342, line 10: Move the whole entry for "d'Argenlieu, Georges Thierry" to "Thierry d'Argenlieu, Georges" [on page 357, after Thailand] and insert here the following text: "d'Argenlieu, Georges Thierry: see Thierry d'Argenlieu, Georges"

Added 5 Jan 11:

p. 54, line 10: directed by the Manchu General Wang Lihuan > directed by General Wang Lihuan

p. 54, line 8 from below: In southeastern China > In southern China

p. 64, lines 1-4: In 1950, some of the same Chinese officers who had served Chiang Kai-shek in Vietnam during 1945-46 would be sent by Mao Zedong to the "liberated areas" of northern Indochina as advisors, instructors, and road builders in the service of the Viet Minh. > In 1950, Chinese military officers would again be sent to

Indochina, this time by Mao Zedong, to serve as advisors, instructors, and road builders in the Viet Minh's "liberated areas".